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ATA DA SESSÃO SOLENE DE ABERTURA DO8º PERÍODO DA 19º LEGISLATURA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO

Em 1º de agosto de 2024, às 9h, no Plenário Léo Franklin, e por meio virtual, a Câmara

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Solene de Abertura do 8º PeríodoLegislativo.
Participaram os vereadores: Adhemar Alves de Freitas Júnior, Antonio Silva Pimentel, Aurélio

Gomesda Silva, Carlos HermesFerreira da Cruz, Cláudia FernandesBatista, Fabio Hernandez

de Oliveira Sousa, Jhony dos Santos Silva, Paulo Roberto Cardoso da Silva, Ricardo Seidel

Guimarães, Rubem Lopes Lima, Terezinha de Oliveira Santos, Wanderson Manchinha Silva

Carvalho, Whelberson Lima Brandão, Zesiel Ribeiro da Silva e o presidente, Amauri Alberto

Pereira de Sousa. Ausentesos edis: Alexsandro Barbosa da Silva, Flamarion de Oliveira Amaral,

Francisco Rodrigues da Costa, João Francisco Silva, Manoel Conceição de Almeida e Marcio

Renê Gomes de Sousa. Ao dar início aos trabalhos, o presidente, Amauri Alberto Pereira de

Sousa, declarou aberta a Sessão Solene de Abertura do 8º Período Legislativo com as bênçãos
de Deus. Ao dar início aos trabalhos, a cerimonialista Andreia Saraiva Epifânio, anunciou a

formação da mesa de honra, que ficou composta pelo presidente, Amauri Alberto Pereira de

Sousa, primeiro-vice-presidente, Zesiel Ribeiro da Silva, primeira-secretária, Cláudia Fernandes

Batista, o representante do prefeito [Francisco de Assis Andrade Ramos], Eduardo Soares

Sousa, e o comandante da Agência Fluvial de Imperatriz, capitão-tenente Jocival Batista da Silva,

e o presidente da Convenção de Ministros das Assembleias de Deus no Estado do Maranhão,

Raul Cavalcante Batista. Nesta ocasião, registrou-se a presença também do assessor de

comunicação da Agência Fluvial de Imperatriz, sargento Vilson Carvalho Veras, e do vice-

presidente da Convenção de Ministros das Assembleias de Deus no Estado do Maranhão, João

Batista Almeida Silva. A seguir, a mestre de cerimônia Andreia Epifânio Saraiva anunciou

momento devocional ministrado pelos pastores João Batista Almeida Silva e Raul Cavalcante

Batista. Ao sedirigir à Tribuna [Vereador Freitas Filho], o pastor João Batista Almeida Silva expôs
reflexão baseada em Efésios 5:20, que exorta a dar graças por tudo a Deus, a propósito do que

destacou três pontos: a) a gratidão pelo passado: a gratidão é fundamental, enquanto a

ingratidão é um grande mal, de forma que se deve olhar para o passado com um profundo

sentimento de gratidão, reconhecendoa provisão divina na vida de cada um; b) compromisso no

presente: encarar o presente com forte senso de compromisso, lembrando que o Deus que nos
trouxe até aqui continuará a nos guiar; presumir o futuro sem considerar a Deus é grave erro; e

esperança no futuro: deve-se olhar para o futuro com grande expectativa, reconhecendo que
Deus dirige a história e que tudo o que somos e seremos é fruto da graça divina. Logo depois,

ao se manifestar da Tribuna, o pastor Raul Cavalcante Batista procedeu a oração, após o que

rogou a Deus que abençoasse a todos os presentes. A seguir, o presidente, Amauri Alberto

Pereira de Sousa, declarou aberta a Sessão Solene de Abertura do 8º Período da 192 Legislatura

da Câmara Municipal de Imperatriz, momento em que rogou a Deus que concedesse aos edis a
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sabedoria necessária para fazer o seu melhor. Nesta ocasião, o presidente, Amauri Alberto

Pereira de Sousa,se dirigiu aos senhores vereadores, vereadoras e à sociedade em geral para
declarar, em nome de Deus, da liberdade e da democracia, a abertura da Sessão Solene, bem

como a abertura dos trabalhos do 8º Período, o último período da 19º Legislatura da Câmara

Municipal de Imperatriz. Em, seguida, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, afirmou

que, com a graça de Deus, todos deveriam se esforçar para fazer o melhor. Por fim, pediu as
bênçãos de Deus a todos os presentes e à cidade de Imperatriz. Logo depois, o presidente,
Amauri Alberto Pereira de Sousa, repassou ao representante do prefeito [Francisco de Assis

Andrade Ramos], Eduardo Soares Sousa, que cumprimentou os edis e lhes manifestou votos de
bom êxito no desempenho das atividades parlamentares. Na sequência, o presidente, Amauri

Alberto Pereira de Sousa, franqueou a palavra aos vereadores. Ao se pronunciar da Tribuna

[Vereador Freias Filho], a vereadora Cláudia Fernandes Batista se reportou à preleção do pastor
João Batista Almeida Silva para destacar que a palavra de ordem continuava sendo gratidão.

Logo depois, a vereadora Cláudia Fernandes Batista mencionou o impacto inicial do exercício

do primeiro mandato e a adaptação ao ambiente político partidário, momento em quese referiu

a vereadora Terezinha [de Oliveira Santos], que já tinha a experiência de vários mandatos, e
relatou como, com o apoio do esposo, Júnior Coelho, conseguiu compreender melhor o processo
político. Logo depois, explicou que, após uma reflexão e orientação divina, entendeu que sua
palavra-chave seria gratidão. Declarou que, desde então, sempre mantivera uma postura de

agradecimento, reconhecendo a importância e a responsabilidade de ser vereadora da segunda
maior cidade do Maranhão, Imperatriz. Nesta oportunidade, a vereadora Cláudia Fernandes
Batista lembrou a prática diária de orar pela casa, pelo presidente, pelos vereadores e pelos

servidores. A seguir, declarou que o legado que os edis deixariam seria baseado nos princípios
e valores que defendiam, após o que observou que o período que iniciava seria mais tenso,
devido à busca pela reeleição, mas reafirmou seu compromisso com Deus,a família, princípios

e valores. Instantes depois, a vereadora Cláudia Fernandes Batista finalizou agradecendo a

Deuspela prudência, sabedoria e entendimento que lhe havia sido concedido no desempenho
de suas atribuições. Em seguida, afirmou que a cidade precisava de representantes
comprometidos e destacou a importância de aprender e colaborar com os colegas vereadores,
mencionando especificamente os vereadores Adhemar [Alves de Freitas Júnior], Carlos Hermes

[Ferreira da Cruz ], Aurélio [Gomesda Silva], Pimentel [Antonio Silva Pimentel] e Ricardo Seidel

[Guimarães]. Por fim, a vercadora Cláudia Fernandes Batista expressou sua gratidão a todos os
presentes, reafirmando a crença na capacidade de entregar sempre o melhor e reconhecendo

que sem Deus nada poderiam fazer, momento em que manifestou votos de que Deus

abençoasse a todos durante o período legislativo que iniciava. Ao sedirigir à Tribuna,o edil Fabio

Hernandez de Oliveira Sousa expressou a crença de que a nova legislatura não seria tensa, pois
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muitos edis estariam focados na busca por votos nas ruas, conforme observadona legislatura

anterior, quando poucos procedimentos administrativos haviam sido adotados, visto que o maior

foco se concentrara na campanha eleitoral. Logo depois, comentou que uma das maiores

virtudes do homem é a gratidão, lamentando que, com o passar do tempo, essa virtude vinha

diminuindo, momento em que opinou sobre a importância de se resgatarem esses valores,

pregando sempre a gratidão pela vida, a saúde e a paz, que são os maiores bens dados ao
homem na Terra, a propósito do que acrescentou que, sem saúde e paz, as maiores riquezas do

mundo não teriam valor. Instantes depois, o edil Fabio Hernandez de Oliveira Sousa reiterou a

importância de colocar Deus acima de tudo e de todos, pois o poder sempre emanaria dEle,

ocasião em que afirmou que, conforme havia dito o pastor João Batista Almeida Silva, era
necessário olhar paratrás e agradecer por tudo o que se havia recebido, pois tudo vem de Deus,

momento em que enfatizou que, sem a autorização de Deus, nenhum projeto teria sucesso. A

seguir, o vereador Fabio Hernandez de Oliveira Sousa mencionou São Tomás de Aquino, “um

dos maiores doutores da Igreja Católica”, que pregava a virtude da sabedoria, parcimônia e

sapiência, após o que exortou a todos a cultivarem a paciência e advertiu que não se deveria

pretender se sobrepor à vontade de Deus, pois os eleitos seriam determinados conforme a
vontadedivina. Em seguida, declarou que não concorreria, mas sua esposa, sim, e afirmou que

tudo estava entregue nas mãos de Deuse que, se fosse a vontade dEle, ela seria eleita e, se

não fosse, deveriam se conformar, a propósito do que acrescentou que a maior vitória seria

sempre colocar tudo aos pés de Jesus Cristo. Nesta ocasião, o vereador Fabio Hernandez de

Oliveira Sousa expressou gratidão e pediu que a cidade de Imperatriz continuasse a crescer e a

se desenvolver, mencionou o processo de desenvolvimento em andamento, com a chegada do

PAC [Programa de Aceleração do Crescimento] e do programa “Minha Casa Minha Vida”,

destacando as melhorias que vinham sendo executadas na infraestrutura da Grande Vila Nova

e da Grande Cafeteira. Por fim, o edil Fabio Hernandez de Oliveira Sousa disse desejar que em

2025 a cidade passasse por uma transformação ainda maior, com obras estruturantes, melhores

travessias na Rodovia BR-010 e melhorias na saúde pública, após o que agradeceu a todos,

desejando saúde e paz e a bênção de Deus. Em seguida, o vereador Wanderson Manchinha

Silva Carvalho declarou que, durante a oração conduzida pelo pastor Raul Cavalcante Batista,

agradeceu porestar na abertura do último período de seu primeiro mandato, expressando sua
fé em obter outros mandatos. A esse respeito, comentou que todos os vereadores enfrentariam

uma batalha, mas que, até 31 de dezembro, ainda exercsriam a legislatura om andamento e
deveriam continuar defendendo os cidadãos, especialmente aqueles que não podiam estar

presentes ou fazer suas reivindicações pessoalmente. Logo depois, o edil Wanderson

Manchinha Silva Carvalho se reportou à gestão municipal, que julgou ter deixado a saúde em

situação precária e a cidade em um momento difícil, afetando a imagem da Câmara perante a
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sociedade, a propósito do que avaliou que muitas vezes a Câmara sofria injustiças, assim como

outros setores, como a imprensa, a Marinha e a Polícia Militar, e ressaltou que, apesar de

injustiçados, deveriam continuar trabalhando e servindo à população. Instantes depois, o

vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho comentou que, frequentemente, os edis eram

acordados no meio da noite para resolver questões que não tinham relação com o parlamento,

mas que atendiam às pessoas como seres humanose irmãos, após o que comentou que vários

vereadores haviam lutado e travado batalhas difíceis durante a legislatura. Em seguida, o edil

Wanderson Manchinha Silva Carvalho voltou a se referir à administração municipal, momento

em que considerou o prefeito [Francisco de Assis Andrade Ramos] o pior da história do

Maranhão, a propósito do que disse esperar que o próximo prefeito tivesse um olhar mais

carinhoso com Imperatriz e enfatizou a importância de que os vereadores continuassem lutando

e cobrando melhorias, mesmo sabendo que poderiam ser injustiçados. Por fim, o edil Wanderson
Manchinha Silva Carvalho expressou a satisfação da convivência com os colegas vereadores,

aprendendo com cada um, mencionou seu hábito de pedir a bênção do Sr. Pimentel [vereador

Antonio Silva Pimentel], destacando a importância das palavras que evocavam a bênção divina.

Por fim, o edil Wanderson Manchinha Silva Carvalho declarou desejar que Deus abençoasse a

todos, independentemente de suas funções, e que sempre pudessem fazer o melhor, conforme

a vontade divina. Na sequência, o edil Carlos Hermes Ferreira da Cruz comentou que, no

exercício do terceiro mandato, sentia-se honrado por representar Imperatriz, destacando o amor

que nutria pela cidade e seus habitantes. Instantes depois, destacou a competência oratória e

as mensagens construtivas que o pastor João Batista Almeida Silva trazia ao parlamento,

momento em que frisou que a figura do profeta João Batista simbolizava a missão de anunciar a

Boa Nova e denunciar as mazelas e perseguições enfrentadas pelo povo de Deus. Nessa

perspectiva, o vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz afirmou que, para cumprir um mandato

com referência cristã e perspectiva profética, era necessário denunciar injustiças e maus tratos,
momento em que lembrou que formulara recente denúncia ao Ministério Público sobre o atual

gestor municipal [[Francisco de Assis Andrade Ramos], que realizava licitação de cerca de trinta

milhões de reais para a compra de livrosno final do mandato, caracterizando-se ação irregular e

eleitoreira. Em seguida, o edil Carlos Hermes Ferreira da Cruz explicou que, enquanto os

parlamentares estavam confortavelmente no plenário, os cidadãos enfrentavam a falta de

medicamentos e materiais cirúrgicos no hospital de urgência e emergência [Hospital Municipal

ds Imperatriz - HMI], onds médicos trabalhavam sem receber salários e os proprietários da sede
do hospital contabilizavam quatorze meses de aluguel atrasado. A esse respeito, o vereador
Carlos Hermes Ferreira da Cruz ponderou que o exercício do mandato deveria ser uma forma

de evangelização, comprometendo-se a continuar cumprindo seu papel parlamentar até o fim do

mandato. Logo depois, comentou que, se fosse a vontade de Deus e do povo, retornaria ao
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parlamento, mas, caso contrário, já se sentia honrado por ter representado Imperatriz com

dignidade. Por fim, o edil Carlos HermesFerreira da Cruz desejou sucesso aos colegas em suas

empreitadas e disse esperar que o povo julgasse com sabedoria o trabalho realizado por cada

um no parlamento. Ao se manifestar da Tribuna, o vereador Adhemar Alves de Freitas Júnior

declarou gratidão a Deus pela oportunidade de continuar defendendo o povo de Imperatriz e
lutando pela cidade. Expressou orgulho pelo mandato que realizava, ressaltando a liberdade com

que podia andar por toda a cidade e falar sobre suas realizações. Instantes depois, o edil

Adhemar Alves de Freitas Júnior desejou sorte a todos os colegas que enfrentariam as umas,
mencionando que o período de convençõesse encerrava no dia 5 vindouro. Comentou que, em

breve, toda a cidade discutiria e analisaria as propostas dos pré-candidatos a vereador e a

prefeito. Finalmente, o vereador Adhemar Alves de Freitas Júnior afirmou que esperava que o

processo eleitoral resultasse em uma Imperatriz bem governada, após o que externou votos de
boa sorte aos colegas pré-candidatos e expressou satisfação em conviver com todos no

parlamento. Ao retomar a palavra, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, pediu

compreensão da ausência de alguns vereadores, em virtude da correria do ano eleitoral, e

agradeceu pela presença de todos os que haviam comparecido . Na sequência, a cerimonialista

Andreia Epifânio Saraiva convidou os vereadores a se postarem à frente do Plenário para a

tomada da foto oficial da Sessão Solene. Como nada mais houvesse a tratar, o presidente,
Amauri Alberto Pereira de Sousa, deu por encerrada a Sessão. José Ribamar Silva de Sousa,
secretário ad hoc, lavrou a presente ata, que, após revisada pela servidora Zilda de Carvalho

Pereira, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da Câmara
Municipal de Imperatriz, Estado do Maranhão, em 1º de agosto de 2024.

Amauri Alberto de Sousa
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